

08 得向晚报

2016年12月6日 **星期**二 寿编·金 星 电话·0395-5673776



#### 教育监督热线

投稿邮箱: lhrbjx@163.com

5673776 13303958277



#### 微信公众平台

◆政策信息◆教育视窗 ◆投诉建议◆违规举报

### 源汇区受降路小学

# 师生共享民乐盛宴

□文/图 见习记者 李文姣





12月2日下午,河南民族乐团走进受降路小学,为孩子们带来了一场民族音乐盛宴,让孩子们与艺术零距离接触,聆听经典,陶冶情操。

#### 乐团演绎经典曲目 展现民乐魅力

据了解,河南民族乐团走进受降路小学的演出是河南民族乐团音乐会系列公益演出走进漯河的其中一场;河南民族乐团隶属河南歌舞演艺集团,是一支在国内外享有盛誉、有鲜明中原特色的民族乐团。

当天下午,河南民族乐团在受

降路小学礼堂内演奏了《阿细跳月》、《彩云追月》、《豫调》、《喜洋洋》等民乐经典曲目。笛子协奏《扬鞭催马运粮忙》以生动朴实的音乐语言和热情明快的旋律向同学们展示了马蹄击节、车轮吟唱的运粮场景,表达了丰收的喜悦;民族打

击乐《牛斗虎》具有浓郁的汉族文 化特色和乡土气息,乐曲从缓慢的 节拍开始,逐渐加快力度和速度, 中段达到激昂、热烈的高潮。两架 大鼓分别以鼓点节奏模仿牛和虎, 将牛虎相斗的热闹场面表现得真 实、生动,将现场的演出推向高潮。

#### 学生听音乐长知识 提升音乐素养

演出现场座无虚席,小观众们被精彩的演出深深吸引。在演出间隙,主持人向小朋友们详细介绍了演出所用的乐器和民乐团的声部编制。现场很多正在学习民族乐器的小朋友们纷纷抢答主持人提出的问题。在介绍乐器的同时,乐手们分别向观众们展示了琵琶、阮、二胡、民族打击乐、扬琴等民族乐器的音色和演奏技巧。随后,主持人分别介绍了民族乐团的弹拨声部、拉弦声部、吹管声部和打击声部,

让同学们详细了解了民族乐团的编制。

六年级的陈梓宁同学当天观看了乐团的表演,在演出结束后激动地说:"这是我第一次近距离接触民族乐团。虽然我没有学习任何乐器,但是我现在对民族音乐有很大的兴趣。今天我不仅听到了精彩的音乐,还学到了很多在其他地方学不到的音乐知识。"受降路小学的小观众们也受到了专业人士的称赞,河南民族乐团副团长王维哲

说:"来到受降路小学我们非常开心,这里的孩子们音乐素养都很不错。我们没有想到这么小的孩子居然可以认真欣赏乐团的演出,还能与我们很好地互动,这都让我十分音外。"

当天的演出非常成功,河南民族乐团不仅为孩子们带来了音乐,也为他们提供了一个亲近艺术、感受艺术的平台,让高雅艺术走近普普通通的小学生,为他们的兴趣爱好和未来的发展引路。



# 孩子越小越要陪读

孩子越小越要陪读,爸妈们必须牢记这一点。从小帮助孩子培养良好的学习习惯,对孩子的整个学习生涯都至关重要!

#### 一、二年级

小学一、二年级是孩子极其依赖父母的时期,正是建立小学学习习惯的黄金期,这个时候狠抓学习习惯就能产生事半功倍的效果!这时的孩子心智还不成熟,你给孩子灌输的理念、形成的认知、养成的习惯都至关重要,这也是他对一生学习的"第一印象"。

写字工整:如果不从一开始就 让孩子养成认真书写的习惯,等到 了高年级的时候再去纠正他,会让 孩子做作业的效率直线下降,直接 影响孩子的学习兴趣。

做作业速度:成绩明显低于班级平均分的孩子都有一个共同的特点,那就是做作业速度慢。所以家长一开始不要过多要求正确率,多要求速度,严禁孩子边做作业边玩,尽量做作业中途不吃东西、不上厕所。尽量先做不擅长的作业。

小学一、二年级还要培养孩子 每天朗读、写简单日记的习惯。

#### 三、四年级

小学三年级的学习习惯直接决定高考的学习成绩,小学三年级和高二成绩相关系数为0.82,重要程度就不用多说了。这个阶段是孩子学习逐渐定型的重要阶段,这时的孩子有了自己的主见,所以又是一个

不稳定的阶段。孩子在一二年级养成的良好习惯一定要加强,不能放松。三年级后,家长不需要跟一、二年级一样再坐在旁边陪伴孩子做作业,孩子开始主动积极接受新知识,你要教会孩子做计划表、整理错题等。

#### 五、六年级

小学高年级阶段,家长不用再过问课业细节了,只要在他偶尔犯懒的时候提醒他、遇到挫折的时候鼓励他、在他实在找不到解决办法时跟他一起寻找方法。这时候孩子有了自主的学习能力和适合自己的学习方法,就像你已经把孩子引领到康庄大道上,只要时不时注意别让孩子走歪就可以了。

#### 郾城区许洼小学

## 举办交通安全主题讲座

本报讯(见习记者 李文 姣)为了增强师生的交通安全意识,营造良好的校园交通环境, 近日,市交警支队的交警走进郾 城区许洼小学,为3400多名师 生上了一堂生动的交通安全课。

12月2日上午,市交警支队 的交警来到许洼小学,受到了孩 子们的热烈欢迎。

活动开始,市交警支队魏彩 玲警官为学生们以"珍爱生命,安全第一"为主题作交通安全知识讲座。魏彩玲从牢记"斑马线就是生命线",遵纪守法、礼让出行,提高自我防护意识,爱护公路与交通安全设施等方面对安全知识进行了详细讲解,向同学们传递了"要想交通安全,法规

牢记心间"的交通安全意识。同时,她还向学生讲解了如何做文明的交通参与者,如何从自己做起、从现在做起,增强交通安全意识,养成良好的交通习惯。

听交警讲解安全常识、学习 交通指挥手势、观看巡逻车骑行 演示、现场发放交通安全书······ 在接下来的活动中,市交警支队 的警官通过多种形式向在场学生 解读交通规则,告诫大家必须遵 章守法、自觉遵守交通法规。

在一个多小时的宣传活动中,同学们近距离学到很多交通安全知识。他们纷纷表示,今后一定会自觉遵守交通安全法律、法规,做文明交通参与者,做遵守交通安全的小公民。



交警为学生讲解交通安全知识。

见习记者 李文姣 摄

#### 郾城区裴城镇初级中学

### 积极开展"防艾"宣传

今年 12 月 1 日是第 29 个"世界艾滋病日",郾城区裴城镇初级中学结合学校实际,围绕今年"世界艾滋病日"宣传主题,开展了"携手抗艾,重在预防"为主题的宣传教育活动。

活动期间,各班级在学校统一布置下开展了主题班会,进行"防艾"主题演讲。各位老师也主动参与到讲解艾滋病预防知识、发放各类宣传资料中来。最

后,各班级以小组为单位绘制了 艾滋病预防宣传报,并进行了现 场签名活动。整个活动中,同学 们精神饱满、热情大方,充分体 现了当代中学生积极的精神风貌 和良好的个人修养。

活动增强了学生的"防艾" 意识和"防艾"技能,使更多的 学生了解艾滋病、认识艾滋病、 预防艾滋病、关心艾滋病,收到 了较好的宣传效果。 **潘范学** 



### 走, 去公园玩儿

#### ■赵晨辰

周末天气晴朗,天空万里无 云,妈妈告诉我去公园玩,我高 兴得一蹦三尺高。

到了中午,我和妈妈乘公交车到了公园。公园里人山人海,非常热闹,像菜市场一样,我和妈妈自由自在地逛着。我忽然看到有人在骑马,就对妈妈说:"我也想体验一下骑马的感觉。"妈妈同意了。于是,我高兴地坐在马背上,那个叔叔拉着马身上的绳子往前走。我坐在马背上,

感觉软软的,很舒服。过了一会 儿,拉马的叔叔对我说:"踢三 下马的肚子。"我刚踢了三下, 马就飞快地跑了起来,妈妈在后 面追着给我拍照。我高兴地对妈 妈说:"坐在马背上真舒服。"

我和妈妈继续逛,又看到了 好玩的碰碰车。然后,我们去玩 碰碰车,特别好玩,特别刺激。 后来,我又和妈妈去钓鱼。天渐 渐黑了,妈妈催促我回家,我恋 恋不舍地离开了公园。

作者系小学三年级学生